

Poštarina plaćena u gotovom.  
B. Topola, 1932. május 1.

BAČKA



Postadíj készpénzben fizetve  
IX. évfolyam 18. sz.

# TOPOLA ÉS VIDEKE

ELŐFIZETESI ÁR:  
egész évre 50 din., félévre 25 din.,  
negyedévre 12 és fél dinár.

Főszerkesztő:  
Dr. Sztáikty Szvetozár

Megjelenik  
**vasárnap**  
Egyes szám ára 1 dinár.

Előfizetési ár külföldre:  
1 évre 75 dinár, félévre 38 dinár,  
negyedévre 19 dinár.

## Deni Banete Spiritus!

Jöjj el Szentlélek Úr Isten!  
Ezt imádkozza majd a püspök a bérnákosok felett, hogy árássa rájuk a Szentlélek az ő hét ajándékát világosítsa fel értelmüket. Adja nekik a bölcsesség ajándékát, hogy soha meg ne feledkezzenek magassabbrendeltetésükről s mindenben a legjobb utat válasszák üdvösségük biztosítására. Adja nekik az értelem ajándékát, hogy igazságait megismerve hitüket tisztán vallják. Sugalmazza őket jó tanácsaival, hogy mindazt helyesen megválaszthassák, ami Isten akaratának megfelel. Adja nekik a tudomány ajándékát, hogy megértsek Isten szándékait. Erősítse meg lelküket, hogy keresztény kötelességeik teljesítésében el ne lankadjanak. Adja nekik az ájtatosság ajándékát, hogy Istent híven és buzgón szolgálják. Adja nekik az Úr félelmét, hogy a szeretet gyermeki félelme

töltse el szívüket, nehogy az Urat bármilyen vétekekkel megbántsák.

S aztán megjelöli a püspök a bérnákosot a kereszt jelével az örök életre, hogy amily büszkén hordja a jelet homlokán, ép oly tisztán és szennytelenül viselje azt szívében is egész életén át.

Mikor a Szentlélek az apostolokra szállt s betöltötte lelküket az ő hét ajándékával ezek az apostolok megváltoztatták a föld színét. A pogányság egymást tépő vad gyűlölködését, a szeretet és béke, a megértés és megbocsátás szellemévé változtatták át. Hassa át a Szentlélek szeretete a bérnákosok lelkét, hassa át az egyént a társadalmat, minden lelkét, hogy urára legyen újra a szeretet, a béke. Jöjj el Szentlélek Isten!

## Franciaország választ.

Vasárnap dönt Franciaország népe felett, hogy kik kerüljenek a parlamentbe, a legközelebbi ciklus idejére. A választások kimenetele nem lehet közömbös a külföld előtt sem, de különösen Közép-Európa népe előtt nem amelynek sorsa talán most dől el Franciaországban. Nagyon sok függ a franciaországi választások kimenetelétől, mert a nagy és hatalmas pártok, amelyek felvonultak a választási harcban más-más megoldást ajánlanak a középeurópai probléma megoldására. A baloldali és a jobboldali szívsós összecsapását eredményezi a vasárnapi választás, amelyet szenvedélyes agitáció előzött meg. A szenvedélyek hullámai átcsaptak az országhatáron túlra is és egy-egy pártvezér ígéretei messze Franciaországon kívül visszhangzottak. Vegyük csak sorba a nagy ígéreteket, amelyek a nagy pártvezérek, a világ sorfőnökének mostani intézközinek a szájából elhangzottak

Tardieu, akinek kedvence vesszőparipája a dunai államok gazdasági blokja, a jobboldalra támaszkodik és minden mesterkedése odairányul, hogy éket verjen a baloldali pártok közé. Tardieu győzelme azt jelentené, hogy Franciaország külpolitikája az eddigi mederben zajlana tovább, míg a baloldali polgári pártok és a mérsékelt szocialisták győzelme megváltoztatná a külpolitika irányait. A francia baloldalnak Tardieu elgondolásától teljesen elütő tervei vannak nemcsak a bel-, de a külpolitikai problémák megoldására is. A szocialisták a katonai kiadások leszállítását, a vasutak átvételét, a mezőgazdasági munkások biztosítását követelik. A külpolitikájuk is élesen elüt Tardieu külpolitikai nézeteitől. Ezért figyel most egész Európa feszült érdeklődéssel a franciaországi választások felé és kíváncsian várja, hogy melyik fél marad a győztes a politikai nehezen járható csataterében.

## Kojics közoktatásügyi miniszter

a magyar elemi iskolákról és a magyar tanítóképezdéről

Kojics Dragutin közoktatásügyi miniszter kijelentette, hogy a kormány nem akarja a magyarságot elszorítani és ezért minden korlátozás nélkül engedélyezik a magyar gyermekeknek a magyar elemi iskolákba való felvételét. Miután magyar tanítóknak nagy hiány van, azokat a magyar tanítókat, akiket nyugdíjaztak, de még kellő testi és szellemi erővel rendelkeznek, visszahelyezik régi állásaikba, avagy azokhoz a magyar iskolákhoz, ahol tanítóhiány van. Ezzel egy időben azokat a magyar tanítókat, akik nem magyar anyanyelvű iskolákban működnek átfog-

ják helyezni a magyar osztályokhoz. Végül a miniszter közölte, hogy a kormány a magyar kisebbségtől lojalitást vár és a hazához való ragaszkodást. Amilyen mértékben növekszik a ragaszkodásunk a hazáért, olyan arányban növekszik a kilátásuk összes kisebbségi kívánságainak a teljesítésére.

Egy másik alkalommal a magyar tanítóképezésről azt a kijelentést tette Kojics közoktatásügyi miniszter, hogy szó van magyar tanítóképezde felállításáról, hogy a magyar tanítók pótlásáról kellő gondoskodás történjék.

## Egyforma mértékkel

A román parlament megszavazta a mezőgazdaság támogatását

A román parlament viharos ülésen tárgyalta a mezőgazdaság támogatására vonatkozó törvényt, amelynek vitájában különösen a kisebbségi képviselők vettek élénk részt. Kreuter némeipárti képviselő a városi lakosság adósságainak a rendezését sürgette, majd kérte, hogy az erdélyi kisebbségi bankokat ugyanolyan elbánásban részesítsék, mint az óromániai bankokat a konverziós törvény életbeléptetésénél.

Hegedüs Nándor magyarpárti képviselő kijelentette, hogy a magyarság lojalitással vett részt a mezőgazdasági társadalomnak nyújtandó tá-

mogatásáról szóló törvény vitájában, de rámutatott arra, hogy a törvény egyes bankok részére előnyöket biztosít mások hátrányára. A kisebbségi pénzüzetek részére törvényes oltalmat kért, hogy a hitellet tekintetében maradéktalanul megfelelőhessenek kötelezettségeiknek.

Árgetoniánu pénzügyminiszter kijelentette, hogy a törvény nem tesz különbséget a pénzüzetek között nemzeti szempontból. A különbség, amiről a képviselők beszéltek technikai természetű és nem nemzetiségi alapon nyugszik.

## A kínai kulik egymást falják fel

A szülők megölt gyermekeik husából táplálkoznak

A kínai éhínségről egyre borzalmasabb tudósításokról számolnak be, az amerikai lapok amelyek most arról adnak hírt, hogy a meggyőztört lakosság már az ember-

evéstől sem riad vissza, hogy valamivel csillapítsa az éhséget. Bostok Jáhn amerikai misszionárius, aki bejárta az éhség által sújtott vidékeket, közli, hogy a lesóványodott

páriák menés közben esnek össze és halmak meg tehetetlen embertársaik szemeláttára. A szerencsétlen lakosság először az állatok husából élt, majd a macskákat és a kutyákat sorba leöldösték, végül már sorkerült a fakéregre és a füre is, amelyet jóízűen elfogyasztanak. Szinte csemege számba megy ha sikerül egy jól hizott patkányt elcsipni.

Az éhínség egyre nagyobb területeken pusztított és valóságos megfizetési az embe-  
reket. A misszionárius szerint a szülők sorban leölik a gyermekeiket és azoknak a husából táplálkoznak. A kolera-járvány is egyre inkább dühöng, úgyhogy a négy száz milliós Kína lakosságát alapos megpróbáltatásnak teszi ki a borzalmas járvány.

társasági elnöki pozícióra, úgy a kéthét előtt lezajlott elnökválasztáson Hittlert választották volna meg.

Ausztriában most tartották meg a községtanácsi választásokat, amelyek kevés eltolódást hoztak a pártok erőviszonyában. Bécsben, ahol 1918-óta szocialista közigazgatás van, a szocialisták újabb győzelmet arattak és bizosították maguknak a főváros feletti uralmat. A vidéken az osztrák Hittler párt és a keresztény szocialistapárt jutott túlsúlyban és a legtöbb községtanácsban vezető pozíció-ját megtartotta.

#### Csantaviri új templom építése.

A csantaviri katolikus templom építései a hitközség minden családra három száz dinár templomjárulékot vetett ki, amiből fedezni akarták a négy millió dináros építkezés költségeit. Néhanem akarták az illetéket fizetni és a topolai járásbíróhoz fordultak, amely kimondotta, hogy nem illetékes a vita eldöntésére. A hívőknek a püspökséghez kell fordulni, ha úgy gondolják, hogy nem tartoznak templomjárulékot fizetni.

#### A topolai gazdakör választmányi ülése.

A topolai gazdakör, vasárnap, május 1-én, délelőtt 10 órakor tarja meg szokásos havi választmányi ülést a Tölgyesi vendéglőben levő klubhelyiségében, melyre a választmány tagjait ezúton hívja meg az Elnökség.

#### Az adófizetés alapján kell fizetni a tandíjat

A közoktatásügyi miniszterium döntése értelmében az iskolábeiratkozások alkalmával a szülőknek fel kell mutatni az adóhivatal kimutatását az általa eszközölt adófizetésekről. A tandíjat a fizetett adó arányában állapítják meg.

Néhány napra megérkezett európai körutjáról »Lombroze« a kontinens legjobb grafológusa és fiziognómusa, ki mindenkit figyelmébe vesz az esetleges vesztélyre. Feltárja a múltat, a jelen helyzetét és informálja a jövőről. Lombrozonak elég egy fénykép vagy néhány soros kézirat, hogy megállapíthassa jellemét. Minden ügyesbajos dologban utmutatást ad. — Teljes titoktartás. Világhírű szakudósok elismerésével! Egész nap fogad: A Polyák-féle szállodában! Egy analízis ára 10 Dinár.

#### 20 napi elzárás rágalmazásért.

Vészics Dragisa büntető járásbíró rágalmazás vétsége miatt 20 napi elzárásra és 600 dinár pénzbüntetésre ítélte Bagi József csantaviri gazdálkodót.

#### Marcias gazdálkodó.

Kovács Márta Mátyás gazdálkodó testisértési perét tárgyalta a héten Vészics Dragisa járásbíró. Kovács hasznouberbe adta földjét Cvitkó Máté csantaviri földművesnek, aki azonban a szerződésben előírt időre nem tudta a bérletet megfizetni Kovácsnak, aki erre többször felszólította. Márciusban Kovács újra kérte bérletétől a bérleti összeget, aki ezúttal sem tudott fizetni; mire Kovács bittel támadt bérletjére és azt több kelyen megrebasította. A bíróság ezért 10 napi elzárásra és 200 dinár pénzbüntetésre ítélte Kovács Márta Mátyást, de a fegyházbüntetést 1 évre felfüggesztette.

#### Fodor Áron lopásügyét az ügyészséghez tették át.

Lopunk hírt adott arról, hogy Fodor Áron topolai lakos március 2-án a hetivásáron kitépte Jankovics Erzsébet kezéből retiküljét, amelyben több apró tárgy és 100 dinár készpénz volt. E héten tárgyalta a járásbíró ezt a lopási ügyet. A tárgyalás során kiderült, hogy Fodor és Jankovics Erzsébet között dulakodás volt a retikül birtoklásáért és így Fodor lopását rablásnak minősítette a bíróság és áttette a szlovénai törvényszékhez.

## Bérmálási tudnivalók.

E héten szerdán a májusi litánia nem 7 órakor, hanem 6 órakor lesz. Erre a litániára eljön már a püspök is, és itt ad először ünnepélyes áldást. Áldozósütörtökön reggel 8 órakor kezdődik a bérmálási csendes mise, amelyen minden bérmálkozónak jelen kell lennie. Ezt a misét maga a püspök mondja el a utána lesz a bérmálás. (Ezidén körülbelül 950 bérmálkozó lesz. 1927-ben 2600 volt.) A bérmálási szertartás körülbelül 11 órára véget ér. A férfiak azonban már 10 óra táj-

ban haza mehetnek.

A plébániahivatal értesíti a lakosokat, hogy e napon áldozósütörtökön reggel minden órában és pedig 7—8—9 és 10 órakor lesz szent mise. Kéri a plébánia hivatal azt is, hogy a háztulajdonosok szerdán és csütörtökön a két nagy uccán tüzzék ki a zászlót. Ugyanis szerdán délután 4—5 óra tájban Csantavirról jön a püspök Topolára és csütörtökön délután 4 óra tájban megy Topoláról Malidjósra.

## Percsec-Horvát

### A beográdi sajtó a horvát emigránsok magyarországi mozgolódásáról

A keddi beográdi lapok kivétel nélkül nagy cikkekben és feltűnő helyen foglalkoznak azoknak a horvát emigránsoknak a magyarországi mozgolódásaival, akik különböző terrorista akciók miatt távoztak a külföldre. A beográdi lapok közlik, hogy Percsec Gusztáv zágrebi újságíró, akinek a bűnügyét a távollétében letárgyalta a legfelsőbb bíróság és dr. Pavelics Anteval együtt halálra ítélték, Horvát néven utlevelet szerzett és

Magyarországon tartózkodik. A Politika és Vreme felhívják a magyar kormány figyelmét arra, hogy magyar hatósági személyek társaságában fordul meg Percsec Gusztáv terrorista társaival és azt hiszik, hogy újabb merényleteket készítenek elő.

**Igazán érdekes Lombrozót meglátogatni, akinek utmutatása Önnek is előnyös lehet. Lelki klinika!**

## Anémétországi tartományi választásokon Hitler győzött

### Bécsben továbbra is a szocialisták kezében marad a közigazgatás

A német köztársasági elnökválasztás lezajlása után a győzelem előzte meg a tartományi választásokat. Poroszországban Németország legnagyobb tartományában a Hitler vezetése alatt álló nemzeti szocialista párt a legtöbb szavazatot kapta és rajta kívül a kommunisták is megerősödtek. Eddig a szocialisták kormányozták a baloldali polgári pártok támogatásával, míg a jövőben a kommunisták fogják eldönteni,

ni, hogy milyen kormány alakulhat. Ha a kommunisták Hitlerre szavaznak, úgy megalkulhat a nemzeti szocialisták kormánya, amely a német politikában újabb komplikációkat és zavart idézne elő.

A többi német tartományokban is erősen előretörték Hitlerék és most már kétségtelen, hogy ha a baloldali polgári pártoknak nem Hindenburg, hanem valamilyen más kevésbé ismert politikus lett volna a jelöltjük a köz-

## H I R E K

### Vasárnapi strófák

#### Kreuger a gyufás.

Nagyot szívunk a tavaszról  
És bizunk és remélünk  
A híres Kreuger gyufással  
Bizony mi nem cserélünk.  
Lám mit ér a sok millió  
S a sok híres gyufagyár  
Hogyha az is öngyilkos lesz  
Kire ilyen vagyion vár.  
Talán azért lett öngyilkos  
Azt lehet gyanítani  
Hogy a saját gyufájával  
Akart tén rágyújtani.  
Rájött, hogy egy skatulyából  
Csak két szál szokott égni  
Lelkiismerete furta  
Azért nem akart élni.  
Most zárom tavaszi dalom,  
Nincs más hátra belátom  
Holnap zálogházba csapom  
Kopott téli kabátom.

#### Pály Lajos temetése.

Körülbelül 5000 ember vett részt e hó 24-én, vasárnap délután 4 órakor azon a temetésén, amelylyel utolsó útjára kísérték Topolának 44 éven át működő kántorát Pály Lajost. Ilyen nagy és impozáns temetésre nem igen emlékeznek Topolán. Bárány Gyula paesiti plébános, a kerület összes papjainak segédletével a gyászházban rövid imát mondott, utána a koporsót a templomba vitték, hol Bencsik János és Buzás Béa kántor elbucszította a megboldogultat az özvegytől, összes ismerőseitől. Az iparos dalárda és az egyházi férfienekkar négyzólamu gyászadalokat adott elő, majd megindult a végeláthatatlan menet a templomból a temetőbe. A koporsót egészen, ellepték a gyönyörű élővirág koszorúk és csokrok. A temetőben az egyháziima után még a templomi énekkar adott elő egy szép bucsuéneket. Sok ideig tartott, míg a gyászolók serege a temetőből szétoszott.

#### Könyörgő napok.

E héten, hátfőn, kedden és szerdán a 7 órai szent mise után körmenet indul a rk. templomból első nap a baró Kray kezeshez, második nap a Rind kezeshez és harmadik nap a Kálváriára, ahol könyörgő imákat fognak tartani.

**NAGYTONKINO**

Szombat, Vasárnap, Hétfőn szerb husvét két napján 3, 5, 8 órai kezdettel;

100 százalékos német Tonfilm

**AZ EGYENRUHÁS LÁNYOK**

Kedélyes vigjáték 7 felvonásban. Történet: Egy rajnamelléki városkában, négy szegénysorsu, de örökké vig és kedélyes Deákklánnyal. Hogy a deák Karneválra elmehessenek pénzszerezés végett 4 tagu zenekart alakítanak. A film kedélyes és szórakoztató. Jön! szerda C-ütörtök Áldozócsüt. napján Szenzációs magyarfilm

**Csikos Barones (Baronő)**

Elfelejthetetlen szép tartalmu magyar vonatkozásu Tonfilm kb. 20% magyar beszéd és zenével. Főszerepben Mindszenti, Verébes, Hollay Camila.

**A b. topolai rk. hitközség anyakönyvi hírei.****Születések:**

Stévy József apja István. Vatai Etel apja Lajos, Vatai József apja Mihály, Kerekes Ilona apja István, Molnár Jolán apja Kéry, Berkecz Aranka apja Pál.

**Házasság:**

Német József feleségül vette: Major Marcellát, Huszka Mihály — Jenei Máriát.

**Halálozás:**

Kocsis Erzsébet 62 éves, Bacska István 49 éves, Bajuszna Roza 72 éves.

**Köszönetnyilvánítás.**

Mindazoknak, kik szeretett jó férjem

**PÁLY LAJOS**

temetésén megjelentek, a szertartáson közreműködtek, vagy ravatalára koszorút vagy csokrot helyeztek, ez uton mondok hálás köszönetet;

Külön köszönetet mondok a községi elöljáróság-nak, a tüzoltótestületnek, az iparos dalárdának és a két egyházi ének-karnak.

B. Topola. 1932. ápr. hó.

özv. Pály Lajosné.

**5** kvadrát here a vasuti átjárónál egyben vagy kvadrátonként is kiadó Szokolai Pálnál

**F**ekete Mihály esantavíri uton levő háza eladó.

**10** láncc föld, a nagytemető mögött, egyben, vagy lánconként eladó. Bővebbet Gyantár Lajosnál.

**C**sernetics Lajos Zobnaticai tanyáján 25 kup szár és szalma eladó.

**1** láncc here kvadrátonként is kiadó. Rácz Pálnál Polgári iskola uca, 28 uj szám.

**L**endvay falvában eladó Bodor Erzsébet háza. Erdéklődni lehet Kiss Lajos ur tanyáján.

**Igazi vigasz idegbetegeknek**

most megjelent irás-művem. Ebben több évi tapasztalatom alapján rámutatok az idegbetegségek okaira, azok keletkezésére és gyógy módjára. Bárkinek **teljesen ingyen**

megküldöm ezt az egészségi evangéliumot, ha az alábbi címre ír a könyvért. — A közzétett levelek ezrei igazolják a szakadatlan, a szenvedő emberiség javára folytatott tudományos munkám eredményét. Aki az

**idegbetegek nagy seregéhez**

tartozik, aki szórakozottságban, tériszonyban, ideges fűfájásban, álmatlanságban, gyomorzavarokban, túlérzékenységben, végtagfájdalmakban, teljes vagy részleges testi gyengeségben és sok más számos ilyenemű jelenségben szenved, akinek a gyenge az emlékezőtehetsége,

**hozassa meg vigaszt nyújtó könyvem!**

Aki ezt figyelemmel elolvassa, arra a megnyugtató érzésre jut, hogy van egy egyszerű út az egészség és életöröm visszanyerésére. Ne várjon, hanem még ma rendelje meg ezt a könyvet!

Postagyűjtőhely: Ernst Pasternack  
Berlin S. O. Michaelkirchplatz 15. Abl. 917.

**Reuma, csusz, köszvény, izomgyulladás, isiás**

teljesen gyógyul a sztárakanizsai

**Csodakut Gyógyfürdő rádióaktív ISZAPFÜRDŐJÉBEN**

Pakkolások, Jód és kén tartalmu.

Kérjen díjmentes prospektust.

**Rendkívül olcsó árak.**

Tudomásunkra jutott, a községben elterjedt a valóságnak egyáltalában meg nem felelő azon rosszindulatu és alaptalan állítás, hogy nálunk a raktárnok, folyó évi április elseje óta amióta a buza vásárlása szabad, a buza átvételénél nehézségeket támaszt igen tisztelt eladóinkkal szemben s hogy bizonyos kilógramokat minőségi különbözet címén von le. Saját reputációnk megóvása céljából a leghatározottabban megcáfoljuk ezen alaptalan állítást s kijelentjük, hogy folyó évi április elseje előtti időben, amikor még a buza vásárlása nem volt szabad s raktárunkba lett átvéve a buza, ennek vásárlására jogosított kereskedő által történt csak meg, hogy a kereskedő jogosan ragaszkodott a törvényszerinti minőséghez és eszközölt minőségi levonásokat, de folyó évi április elseje óta, amióta mi is szabadon vásárolunk búzát, annak terjesztése, hogy minőségi különbözet címén még mindig bizonyos kilógramok lesznek levonva, csak rosszindulatu beállítás, amely minden alapot nélkülöz.

Kérjük tisztelt eladóinkat, hogy győződjenek meg eladásaikkal jelen kijelentésünk valódiságáról és amint eddig is úgy a jövőben is bizalommal adják el terményeiket

Ez alkalommal a t. közönség figyelmét felhívjuk, hogy amint már a multban is úgy mostan is foglalkozunk a buza **beraktározásával** s azt a már ismert előnyös feltételek mellett számoljuk el későbbi időben a fél kivánságára.

Elfogadunk búzát bármikor bármely mennyiségben lisztre való **cserélés** céljából s kiszolgáljuk üzletfeleinknek a már ismert

**elsőrangu örleményeket.**

Foglalkozunk **tengeri árpa darálásával** ezt a legolcsóbb vám mellett eszközöljük, mindenkinek saját terményéből járó örleményt azonnal kiadjuk

**Veszünk és készpénz** mellett azonnal fizetünk minden mennyiségű búzát.

Szives pártfogást kér

**Pátria malom.**

**Értesítés.**

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a **Nagy mozi felett levő**

**fényképészeti MŰTERMET**

áthelyeztem földszintre, két házzal odább a malommal szembe levő **Szalma János szabó házába.** — Menyasszonyi képek bérnialási és áldozási képek, mélyen leszállított árákon és a legszebb kivitelben készülnek.

Igazolványos képek 1 órában belül készülnek.

Mélyen leszállított árák. Kérem a n. é. közönség további szives párlfogását.

Tisztelettel

**Fenyvesy Gyula**  
fényképész.

Két tavasz

**k-a-b-á-t**

és egy kosztüm kabát eladó.

Megtekinthető a

A KIADÓHIVATALBAN.

**Hirdessen  
lapunkban!**

**Mencsik József**

szobafestő és mázó

**B. TOPOLA**

Kőfal uca 389. szám.

Lelkiismeretesen, olcsón és felelősség mellett vállal szobákat, épületeket festeni és mázolni a tavaszra már megérkezett legújabb divatu minták szerint. — Ugyanitt 2 és 3 éves nemesített gyümölcsfák és amerikai vadalanysra oltott szőlő oltványok garantált fajta azonos is megrendelhető.

**KÖLCSÖNÖKET**

ismételten folyósítunk járásunk területén fekvő földbirtokokra bekebelezés mellett. -o-

**ÁLTALÁNOS**

takarékpénztár r. t.

**B. T O P O L A.**

**Nyomtatványok**

legolcsóbban

**Hajtman István**

könyvnyomdájában szerezhetők be

**Hegedűtanítást**

vállalok, kottából vagy kotta nélkül. Hetenként 3 órát adok havi 100 dinárért. Egy régi kijátszott hegedű olcsón eladó  
**Keckeméti Gyuszi**  
karmester.

**RAGYOGÓ**

tényes a gallérja, ha

**SÜLI**

mosásában **vasaltatja**  
(Bácska Topola, Tobán)

Aki eladai, vagy venni akar forduljon bizalommal

**Morvay Imre**

volt gabonakereskedőhöz 20-30 lánc föld M.-Idjason 200-150-70-18-50 lánc nagyon szép fanyával, Subotica 20, Moli határban nyugati temető mögött fölparcellázva is és 8 lánc hegyesi utnál eladó. 2 ház a főuccán téglából épült és több házak, amelyek uccákban sürgősen eladók. 3 szobás lakás haszonbérbe azonnali beköltözéssel kiadó. Keresek megvételre egy szatócs üzletet, körülkelül 30-40 ezer Din. értékig.

**NICKELEZÉST,**

sárgarezezt szép kivitelben

legelőnyösebben vállal

**SOMMER I DRUG,**

**BAČKA TOPOLA.**

**Első szent áldozási, bérnialási és házassági ajándéknak legjobb, legillőbb az**

# Imádságos könyv. LELKI KENYÉR

ára 10 dinár.

Csontkötés fehér és fekete ára 50-70-100 és 120 dinár. Kaphatók:

**HAJTMAN ISTVÁN**

könyvkereskedésében. Főucca Scherkház, Templom mögötti sarok ház.